

青海省启动保障性住房“体检、养老、保险”制度试点

青海日报讯（记者 王臻）为建立从开发建设到维护管理使用的房屋全生命周期管理机制，努力让人民群众住上更好的房子，打造“好房子”样板，青海省住房和城乡建设厅于年初印发《关于在城镇保障性安居工程中积极探索建立房屋体检、养老、保险三项制度试点工作的通知》，鼓励各地在公租房、保障性租赁住房、城镇老旧小区改

造等城镇保障性安居工程项目开展房屋体检、养老、保险“三项制度”探索试点，切实维护人民群众的生命和财产安全。

5月13日，中国大地财产保险股份有限公司青海分公司分别与西宁市城北区城乡建设局、城中区饮马街街道办事处签订保险服务协议，为城北区民欣园等2个公租房小区2.7万平

方米房屋、城中区青徽小区等4个城镇老旧小区2.5万平方米房屋提供保险服务，试点工作正式开始实行。在保险期间，保险公司为被保险的小区提供第三方定期的房屋安全动态巡查检测服务，为被保险的小区居民提供一次保险和风险管理培训，为投保方提供防灾防损、风险查勘服务，为投保小区提示暴风、暴雨等重大自然灾害

信息。

据了解，在推进房屋体检、养老、保险“三项制度”试点过程中，省住建厅注重探索“基层党建搭台、物业服务登台、群众主体唱戏、三项制度试行”工作新模式，着力构建“物业服务+保险服务+基层治理+群众参与”四位一体住区管理服务新模式，加快补齐房屋全生命周期安全管理的短板弱项。

开发区消防救援大队 开展校园消防安全疏散逃生演练

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 杨应萍）近日，昆仑经济技术开发区消防救援大队深入园区昆仑小学开展校园消防安全疏散逃生演练，进一步普及消防安全知识，提高学校师生应对突发事件的处置能力。

随着警报声的响起，消防演练正式开始。演练模拟教学楼二楼某班级因电器短路发生火灾，火势迅速蔓延，学校负责人发现情况后，立即启动应急处置预案，班主任组织学生按层分班发出疏散信号，同学们迅速弯腰捂鼻，沿着楼道、楼梯从教学楼各个安全出口有序撤离。约两分钟的时间，学校1000余名师生

全部疏散到安全地带，整个演练过程紧张有序，实用性强，充分体现了昆仑小学师生良好的消防安全素质，达到了预期效果。

随后，消防宣传人员结合学校消防工作特点和典型火灾案例，从防火、灭火、逃生、自救四个方面深入浅出地介绍了火灾形成过程、火场自救逃生以及初期火灾扑救的方法等一系列消防安全知识。同时还向在校师生讲解示范了灭火器等消防器材设施的正确使用方法，现场师生代表共同演示了灭火器的操作，切实提高了广大师生的实践操作能力。

此次活动，进一步拓宽了学校

消防宣传教育渠道，使师生们将“学消防、知消防、懂消防”的理念贯穿于学习之中，形成了“人人学消防、处处讲安全”的良好氛围，从而达到了“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的目的。下一步，大队将持续深入园区学校开展内容丰富、寓教于乐的消防培训活动，将消防安全知识传递给每位师生，送入千家万户，助力园区消防安全形势稳定。



东城区消防救援大队 排查消防安全隐患

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 薛莹莹）近日，东城区消防救援大队消防志愿者走进辖区开展消防安全隐患排查活动，进一步提升辖区居民消防安全意识和自救能力，保障人民群众生命财产安全。

排查中，消防志愿者采取走访摸底排查的方式，查看了消防设施是否配备完整、消防器材是否安全有效、消防安全疏散通道和安全出口是否畅通等情况。在排查的同时，消防志愿者还向群众宣传消防安全知识，针对群众提出的有关消防安全方面的疑问作出解答，切实帮助群众解决实际生活中的消防安全问题。

此次排查，切实增强了辖区店铺经营者消防安全管理能力，为辖区消防安全稳定打下坚实基础。

创建全国文明城市公益广告

WEN MING CHUANG JIAN

说文明话 办文明事 做文明人 建文明城

文明城市大家创 文明成果大家享



格尔木市融媒体中心（宣）